
 

Estéban 
Joryan 
 
Nous étions absent sur 2 semaine, la première c’est Estéban et la seconde Joryan 
 
Quel est le masque minimum et idéal que l’on pourrait utiliser pour ce réseau ? 
255.255.255.128 donc un CIDR de 25 bits car on a donc 128 - 2 = 126 machines possibles  
 

Configuration routeur 

-​ Configurer votre nom de routeur 
-​ Configurer comme ceci l’adresse de votre routeur ainsi que le masque 
-​ Ouvrez le Wifi 

-​  



 

 
 

Serveur FTP 

sur la VM ftp 
Pour installer le package proftpd :  
apt update pour demander des mises à jours 
apt upgrade pour appliquer les mises à jours 
apt install -y proftpd pour installer le package 
 
Ouvrez le fichier interfaces et configurez le comme ceci :  
nano /etc/network/interfaces 

 
 
Pour sauvegarder faites :  
CTRL + X 
O + ENTRER 
 
 
 

 



 

Configurer le fichier proftpd.conf comme ceci :  
nano /etc/proftpd/proftpd.conf 

 
 

Le serveur ProFTPd est le choix que nous allons faire. Justifier brièvement ce choix. 
 
ProFTPD est un serveur FTP libre. Il permet de transférer des fichiers par Internet ou 
par le biais d'un réseau informatique local (intranet). Toute personne en ayant 
l'autorisation, peut télécharger et envoyer des fichiers. Il permet la création d'un espace 
anonyme. 
 
sur la VM ftp :  

1.​ créer un groupe ftp : groupadd ftp 
2.​ créer l’utilisateur administrateur : useradd administrateur -d /var/ftp -m -G ftp 
3.​ créez ensuite le répertoire ressources (ce dossier doit être accessible en lecture / 

écriture par administrateur, mais en lecture seule pour les autres clampins) :  
-​ mkdir /var/ftp/ressources 
-​ chown :ftp /var/ftp/ressources 
-​ chmod 775 /var/ftp/ressources 



 

4.​ créer 2 utilisateurs qui auront accès uniquement en lecture seule au dossier 
ressources :  

-​ useradd user1 -d /var/ftp/ressources/ -s /bin/false -M 
-​ useradd user2 -d /var/ftp/ressources/ -s /bin/false -M 

 
Plan d’adressage 

masque du réseau : 255.255.255.128 
donc 128 - 2 = 126 machines sont disponibles 
-​ 2 serveurs  
-​ 4 imprimantes 
-​ 40 ordinateurs 
-​ 25 appareils nomades 
 
donc :  

126 - 2 - 25 - 40 - 4 = 80 
 
80 - 25 = 55 vides 
 

On prévoit une installation de plusieurs machines possible dans le cas où l’entreprise décide 
d’investir. 

 


